Ypok

1o nHGopMaTUKEe U UHHOPMAIITMOHHBIM TEXHOJIOTHUSIM

Tema ypoka:
«MonenupoBanue B 31ekTponHOM Tabmuie MS Excel.

['paduueckre HHPOPMALTUOHHBIE MOIEITH

Knacc: 9
Yunrens: U3mannoBa T.U.



Tema ypoka:

«MopenupoBanue B 35ekTpoHHo# Tabiumne MS Excel. I'paduueckue

MH(GOPMALIMOHHBIE MOJICIII.

Tun ypoka: Kom6unupoBanssiii (HoBblit MaTepuan, 060011eH1E U

CHCTEMaTH3aIus).

Henu:

o k~ wDd e

C(l)OpMI/IpOBaTB Y y4alquxcCs IOHATUC «I‘p&(l)PI‘lGCK&fI MOICIIb»,
HAaY4YUTb CTPOUTD Fpa(bI/I"IeCKHG MOICIIH B CPCIC TaOJIMYHOTO Iporneccopa,

IIOKa3aTh POJIb KOMIIBIOTCPA B MOACIUPOBAHNU.

IIman ypoka.

OpraHu3alimoOHHbIE MOMEHTHI (5 MUH)
[Tposepka nomarirero 3aaanus (5 MuH)
N3yuenue HoBoro matepuaia (10 Mun)
[TpakTraeckast pabota (23 MuH)

Jlomarnaee 3aganue (2 MUH).



Xoxa ypoka.

1. Opranm3anus Kiaacca Kk padore: IPUBETCTBUE YUUTENS U YUCHUKOB; YUUTENb
OTMEYaeT KOJUYECTBO OTCYTCTBYIOIINX, COOOIIAET IJIaH ypOKa.

2. IlpoBepka f0MaIIHEro 3aJaHUs.

1) O/MH y4€HUK U3 KJ1acca BBIXOAUT K JJOCKE U 3aIHUChIBACT
MATEMaTHYECKYIO MOJIE/b PEIICHNS KBAAPATHOTO ypaBHeHHs Y=ax +bX+C;

2) Bropoil yueHuk 3anuchiBacT MaTEMaTHUECKYIO MOJIETb 110
MPEIIOKEHHOU CIIOBECHOM MOJIENH: KBAapaT TMIIOTEHY3bl PABEH CyMME KBaJIpaToB
KaTETOB.

3. O0bsicHeHne HOBOro MaTepuaJja. [IpoBoauTcs B BUie HEOOIBIION JIEKIIUH.

['padprueckue (uau reoMeTpudeckre) THPOPMALIMOHHBIE MOJIETH SIBIISIOTCS
IPOCTEHIIMM BUJIOM MOJEJEH, KOTOphIE MepeaatoT BHEIIHNE PU3HAKU 00bEKTa —
pazmepsl, popMy, 1IBET.

I'padprueckue monenu O6onee HHPOPMATUBHBL, YEM clIOBECHbIE. be3 kapT TpyaHO
MPEeJCTaBUTh ceOe OOTaHMKY M OMOJIOTHIO, Teorpaduio, BOGHHOE /110, CY0XOCTBO U T.1.

CoBpeMEeHHbIE TEXHOJIOTUU HE MOTYT 00OMTHCH 0€3 HH(POPMALIMOHHBIX MOJENEH
TEXHUYECKUX YCTPOUCTB, 30aHUU U T.J. B BUAEC YEPTEKEH.

DeKTpUUYECKUE U PaJUOCXeMbl — 3TO HH(OPMALIMOHHBIE MOJIENH (PU3HKH,
PAaAMOTEXHUKU U PAJAHOIIEKTPOHUKH.

Oco0oe MecTo cpeid FTeOMETPUUECKUX MOJIENIEH 3aHUMAIOT 3a/1a4l Ha TOCTPOCHHUE.
Takue 3a1a4un BO3HUKIIH €11€ B TNIyOOKOM JPEBHOCTH U ObLIN CBSI3aHbI C MPAKTHYECKUMU
notpedbHocTsIMU. OHU TPEHUPYIOT YM, Y4aT KOMIUIEKCHO IPUMEHSATh 3HAHUS,
BOCIHUTHIBAIOT HECTAHIAPTHBIN MOJXO K PELICHUIO TPOOIeM.

B xadecTBe MHCTpyMEHTa Uil rpaduYecKOro MOACIMPOBAHUS CETOTHS
HCIOJIB3YIOTCS Tpadudyeckue peaakTopsl. [jis MogenupoBanus B cpejie rpaduiaeckoro
peIaKkTopa MOXHO T0JIb30BaThCsl 0000IIEeHHON HH(POPMAITMOHHOW MOJIEIIbIO
rpaduueckoro oobekra. JIroboii rpaguueckuit o0beKT obnanaer GopmMoi, pazmepamu,
MPOMOPLHUSMHU U LIBETOM U €r0 MOXKHO II€peMeIaTh, TUPAXKUPOBATh, PEIaKTUPOBATbD,

IMOBOPAYMBATh, OTPAXkKaATh, U3MEHATH Pa3MEPbl U IPOMOPLUH.



['paduxu u qrarpammbl — 3T0 HHPOPMAITMOHHBIE MOJIENH, KOTOPHIE B HATJISTHON
(dbopme npeacTaBsAIOT YUCIOBbIE U CTATUCTUYECKUE JaHHbIE.

Cpena 3neKTpOHHBIX TaOJIHIl — 3TO UHCTPYMEHT, KOTOPBIH BUPTYO3HO U OBICTPO
BBITIOJIHAET TPYJOEMKYIO pabOTy MO pacyeTy U MepecueTy KOJIMYeCTBEHHBIX
XapaKTEPUCTHUK UCCIIeyeMOro o0ObeKTa uiu npouecca. [lo pesynbraTam pacueTroB
MO>KHO IMIOCTPOUTH IUArpaMMy, KOTOpast HarJIsITHO OTOOPA3HT MOJIyYCHHBIC TaHHBIE.

Hcnonb3yst BO3MOKHOCTH 3JIeKTpoHHOM Tabnuiel MS Excel, pemum rpadudecku
CUCTEMY YPaBHECHUM.

4. llpakTuyeckasi padora na I1K.

AKTyaJu3anus 3HAHW.

Texnonorus paboThI B 2JIEKTPOHHBIX TAOIUIIAX U3ydallach B 8-M KIIacce, MOATOMY
MIPOBOJIUTCS (PPOHTAIBHBIN OMPOC.

1) B yeM cocToWT Ha3HaYEHHUE TAOIMYHOTrO Mporeccopa’?
2) W3 kakux 3JeMeHTapHbIX 00BEKTOB COCTOUT TAOJUIHBIN JTOKYMEHT?
3) Kakue TUIBI JaHHBIX MOTYT XPaHUThCS B TUCHKAX TAOJIUIII?
4) Jlst HarJISTHOTO MPEICTABICHUS KAKUX JAHHBIX UCIIOJIB3YIOTCS CIIEIYIOIINE
THUIIBI TUAarpamMM: THCTOTpaMMa, Kpyroasi, rpaduk?
5) Kak 3anucath ClieayIoIIe MaTeMaTHUYCCKUE BBIPAKCHHS:
2x+3,5y%, 0,7x:yz

B BUJIe (hOPMYJI JIs1 SIEKTPOHHOM Tabnuiibl, ecnu X — Al, y — B2,z — C3.

IIpakTnueckas padora na IIK.

Tema npakTuyeckoi padoTsi: «I paduieckoe pemieHne CUCTEMbI YpaBHEHUH B
cpene SJICKTPOHHOM TaOIUIIBI)

O0bexT moaempoBanusi: CucreMa ypaBHEHUM.

Hean MmogeanpoBanus: [loctpoenue rpaduaeckoit Moaenu.

HNucTpymeHT MoaeimpoBaHusi: DiekTpoHHas Tabmuna MS Excel.



VYuutens pazaer KapTOUKH C 33JaHUEM JJIA IPpaKTHYeCKor padoTel. KommeHTHpyeT

XOJ BBIITIOJTHCHMHS Hp&KTH‘-ICCKOﬁ pa6OTBI.

KapTqun C 3aJaHUsAMM.

y1=6x-3
y2=2x-2

Bapuanm Nel. Pemuth cuctemMy ypaBHEHUH IrpadUUIeCcK. {

[ToaroroBuTh TaOMMILy CO 3HaAUCHUSIMU (QYHKIUHN Y1 1 y2 . 3HaYeHHs apryMeHTa X
NPUHAIIEKAT OTpe3Ky [-1;1] ¢ marom 0,1. [To nanHBIM ABYX cTONOOB: Y1 1 y2
noctpoiite Auarpammy Buga ['paduk. Pemenue 3anummre nox Tabautiei.

Bapuanm Ne2. Pemuth cuctemMy ypaBHEHUH IpapUUECKH. {yl=7x2-3
y2=-4x-1

[ToaroroBuTh TaOAMILy CO 3HaUEHUSAMU QyHKIUN yl ny?2 .
3HaueHus apryMeHTa X MPUHAICKUT oTpe3Ky [-1;1] ¢ marom 0,1. ITo maHHBIM IBYX
cToJIONOB: y1 u y2 noctpoiite nuarpammy Bua I'paduk. Pemienre 3anummre nox
Ta0IULEH.

HNHCTpYKTaK N0 BBINOJHEHHIO MTPAKTH4YecKoi padoTsl Ha ITK.
1) OrtxkpeiTh porpammy MS Excel.
2) TlonroroButk TabJIMIly C JAHHBIMH.
3) IlpencraBuTh JaHHBIC B BUJE TUarpaMMbl Tuma I'paduk.
4) VYcTraHOBUTE MOJITUCH 110 TOPU30HTaIBHOM ocH [-1;1], ycraHoBUTE
nepeceuenue oceit B Touke (0,0), naiite HazBanue ocsiM (Ocb X 1 Och Y)
5) 3anmcats mox TabIUIICH TPUOIM3UTEIIEHOE PEIICHHE CUCTEMbI YPaBHEHHI.
6) CoxpaHuTb (aiija B CBOIO MAaIKy.

Ipunoxenue 1. Ipumep BHINOITHEHHOTO 3aJaHHUS.

5. JlomamiHee 3a1aHue.
[TpocMoTpuTe OyMakHBIE U3JJaHUSI CPEJICTB MACCOBOM MH(OpMAITUU U TIPUBEIUTE

pUMepPbI rpapruuecKuX MOENe, KOTOpbIE B HUX HUCIOIb3YIOTCS.



Jlureparypa:

1. I'pano6aesa 1.b. Microsoft Excel: npakT. 3aganus: mocodue I ydanuxcs
obmeobpasoBar. k., rumaa3ui, unees/ 1.b. 'pagobaeBa, E.A. Hukomnaesa. — 3-¢
u3., mepepad. — MH.: ABepcas, 2005. — 112 c. — (IlIkonpHUKaM, aOUTypUEHTaM,
ydammumcs).

2. Nndopmaruka. 7-9 kmacc. bazosrii kypc. [IpakTukyMm-3a1aqHuK 1mo
moaenuposanuto./ [lox pex. H.B. Maxkapagoii. — CI16.: [Tutep, 2001. — 176 c.: un.

3. Undopmaruka. 9 xnacc. [loypounsie minansl no yueOuuky H.B. MakapoBoii
«Mudopmaruka. bazoslit kypc 7-9 knacce». — U3a. 2-e, nepepadbotanHoe./ ABTOp-

coct. M.I'. 'mnsipoBa — Bonrorpaa: UT/] «Kopudeit». — 112 c.



IIpunoxenne 1.

HpI/IMep BBIITIOJIHEHHOI'O 3aJaHHA.

Pemnre rpadgudecku cuctemy ypaBHEHHIA:

Y1=8x+4

V2=-4x-2
Ha otpeske [-1;1] ¢ marom 0,1. J{ns atoro 3anonauTe Tabnuiy. [1o qaHHBIM IBYX cTONOIOB: Y1 U y2
nocTporTe quarpammy tuna ['paduk. Pemenue 3anumure moa Tabiauiei.

Pewenue:
X Vi V2
-1 -4 2
-0,9 -3,2 1,6
0,8 2.4 1,2 fpadrueckoe pewleHre cUCTEMbl YpaBHEHUI
-0,7 -1,6 0,8
-0,6 -0,8 0,4 14 , OcbY
05 0 0 12 |
04 08 04 10 .
0,3 16 0,8 g
-0,2 2,4 -1,2 6
-0,1 3,2 -1,6 S
0 4 -2
01 438 2,4 OcbX  ——v2
0,2 56 238 . — — >
0,3 6,4 -3,2 - 0203040506070809 1
04 72 3,6 - \
05 8 -4 5 |
06 838 44 8 |
0,7 9,6 -4,8
0,8 10,4 -5,2
0,9 11,2 -5,6
1 12 -6
Pemenue:
x=-0,5
y=0




